

Мой дедушка – герой!

Автор: Петров Константин Владиславович
Воспитатель «Люльпанского центра для
детей-сирот и детей, оставшихся без
попечения родителей»

В настоящее время я, Петров Константин Владиславович, работаю в Люльпанском Центре уже 24 года, сразу после окончания института. И сегодня, в преддверии празднования 75 –летия Победы в Великой Отечественной войне, хочу рассказать вам об одном своем дедушке – Лоханове Петре Павловиче, герое этой войны, который проработал в детском доме практически всю жизнь. Можно сказать, что это дедушка направил меня работать в детский дом. Наверное, знал, что у меня получится.





Мой дедушка Лоханов Петр Павлович родился 1924 году в деревне Займище Санчурского района Кировской области.

А в 1928 году его семья переехала в деревню Новое Широково. Дедушка окончил 7 классов Люльпанской школы, работал в колхозе им. Ухтомского. Там же был призван в ряды Красной Армии.



В июле 1942 года ему исполнилось 18 лет. А уже 10 августа 1942 года он ушел на войну с фашистами. Попал в артиллерию. Служил в городе Горьком. Защищал автомобильный завод от немецких самолётов. Когда налёты на завод закончились, дедушку перевели на фронт. Он прошел почти весь юг Украины, форсировал реку Южный Буг под Новой Одессой. В декабре 1943 года полк влился в 52-ю Гвардейскую стрелковую дивизию 3-го Украинского фронта, начавшего наступление в направлении Днепропетровск - Одесса.

В одном из боёв, недалеко от Одессы, под деревней Александровка, дедушку ранило осколком от разорвавшейся мины в ногу. Когда он делал себе перевязку, немецкий снайпер попал ему в другую ногу и дедушке оторвало два пальца. Ему долго пришлось лежать на холодной земле, чтобы снайпер подумал, что он мертв. С поля боя его вынесли санитары.





В госпитале дедушка
пролежал десять
месяцев, перенёс три
операции. После
госпиталя он снова
вернулся в строй.
Домой вернулся
3 апреля 1945 года.



После лечения дедушка начал работать в Люльпанском детском доме сапожником. Этому ремеслу его с ранних лет обучал отец. Он умел шить красивые сапожки и туфли. Его изделия посыпали на выставку. Кроме этого в детском доме Петр Павлович работал и зав. подсобным хозяйством, и кассиром, и парикмахером, и шеф-поваром!



Дедушка многое умел. Он любил играть в волейбол, хорошо пел и играл на гармони. Всегда участвовал в концертах. А еще дедушка шил всей семье тапочки. Меня он научил очень многому. И шить шапки, и косить траву, и подшивать обувь, и подстригать. А самое главное - уважительно относиться к людям!

Он вёл здоровый образ жизни. В 83 года дедушка ещё ходил на лыжах в лес.



Дедушка был рядовым гвардейской стрелковой дивизии, кавалером ордена Красной Звезды. Он часто рассказывал нам о войне. А каждый год 9 мая приходил к Стене памяти и вспоминал о погибших друзьях.



А еще дедушка привез с фронта необычный трофей: столовый прибор, у которого с одной стороны находится ложка, а с другой вилка.

№ записи	Дата			Сведения о приеме на работе и увольнении	работу, перемещениях по (с указанием причины)	На основании чего внесена запись (документ, его дата и номер)
	Год	Месяц	Число			
1	2			3	4	
1	1945	май	12	Пришел на рабочую в детском санатории в Ленинградской области. Детский дом.	Был в отпуске	Приказ № 2 от 16/5-1945
2	1945	октябрь	15	Переведён из инструментария санаторной мастерской.	Директор	Приказ № 5 от 15/10-1945
3	1951	апр	1	Переведён на должность санаторного помощника.	Директор	Приказ № 25 от 12/апр-1951
4	1960	авг	21	Работал на производстве.	Директор	Приказ № 3 от 16/авг-1960

Ложаинов

Трудовая книжка

Фамилия Ложаинов

Имя Петр

Отчество Иванович

Год рождения 1924

Образование: начальное, среднее высшее (закончено) 7 классов

Профессия инструктор

Подпись владельца Трудовой книжки Ложаинов

Дата заполнения Трудовой книжки 12 декабря 1947 г.

В нашем семейном архиве хранятся награды, фотографии, грамоты, а также трудовая книжка дедушки, оформленная в 1947 году, где первая запись была от 12 мая 1945 года о принятии его на работу в детский дом!



Прошло 75 лет после окончания Великой Отечественной войны, но воспоминания о ней вызывают жгучий трепет в душе каждого. Ведь мы ясно понимаем, что если бы не героизм наших дедов, у нас не было бы ни малейшего шанса на счастливую, спокойную жизнь.

К сожалению, 18 апреля 2009 года, дедушки не стало.

Но я всегда буду считать своего дедушку Лоханова Петра Павловича - Героем! И рад тому, что мне посчастливились провести много времени с таким замечательным человеком!